

仪陇:河长治河 水清岸绿

张明 四川经济日报记者 李国富

德阳罗江区委书记率队 调研推进万安镇城建工作

四川经济日报(记者 钟正有)记者日前从德阳市罗江区万安镇获悉,2月18日,罗江区委书记曾长江率队莅临万安镇调研城建工作。副区长、区发改局局长彭俊,区人大副县级领导叶国民以及区相关部门负责人参与调研,万安镇党委书记范云辉、镇长姜红陪同。

曾长江一行,先后深入朝圣社区、景乐社区、翰林社区、奎星阁社区、黎明社区进行现场调研,仔细听取各社区负责人的汇报,详细了解棚户区改造存在的困难,广泛听取社区干部的意见和建议。

万安镇党委书记范云辉深入剖析汇报全镇城市建设、创城发展、乡村振兴、特色党建、重点工作等五方面的具体工作以及全镇2019年重点工作安排。

叶国民、彭俊以及区相关部门负责人也对万安镇城市建设存在的问题提出意见建议。

绵竹市统计局 实现廉政谈话“全覆盖”

四川经济日报(杜春 记者 钟正有)为更好地落实党风廉政建设主体责任,坚持抓早抓小、用好执纪监督的“四种形态”,推动“从严治党”向纵深发展,绵竹市统计局党组督促分管领导对各股室、中心、执法局开展所属干部职工的廉政谈话活动。谈话分集体谈话、个别谈话、分层谈话,实现党员干部廉政谈话“全覆盖”。

各分管领导围绕加强作风建设、遵守廉洁自律,提出几点要求。

一要牢记宗旨,强化责任。既要做好统计业务工作,也要抓好党风廉政建设学习,执行廉洁自律的规定和要求,深入基层,主动服务。

二要勤于学习,提升素质。一方面,要加强政治理论学习,坚定政治立场,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”;另一方面,要加强业务知识学习,培养创新意识,丰富知识结构,切实解决统计工作中出现的实际问题,不断提高统计能力与水平。

三要严于律己,规范要求。要加强自我修养,强化党纪党规和法律法规的学习,树立正确的权力观,提高拒腐防变能力,做到守住底线、不越“红线”、不触“高压线”,做一名合格的共产党员和为民、务实、清廉的好干部。

德阳罗江区略坪镇 廉勤质询“辣味”足

四川经济日报(陈小雪 记者 钟正有)为进一步推进村级民主管理进程,充分保障群众知情权、参与权、监督权等权利落实,深化农村基层党风廉政建设,2月18日上午10点,德阳市罗江区略坪镇在松花村召开村务监督委员会廉勤质询会,现场进行“阳光问廉”。

质询会上,村文书刘琴英对2018年村级财务收支情况向村民进行了公布。村主任周隆平对邻里乡亲互助会工作开展情况进行了汇报。村支部书记陈世举、村主任周隆平、村文书刘琴英、村妇联主席丁凤琼等分别述职述廉。村民代表从乡村振兴、干部履职、工作作风、基础设施建设、产业结构调整、全村经济发展等群众最关心的话题提出疑问,问出了“辣味”。村支部书记、村主任对群众代表提出的6个问题一一作了解答,答出了“诚意”。最后,村支部书记陈世举代表“村两委”作出了“产业发展看松花、乡村振兴看松花”的承诺。

自贡大安区新民镇 优秀农民工献计家乡发展

四川经济日报(陈蜀灵 记者 陈家明)“此前我常年在外出务工,这次回来发现家乡发展变化真大,道路加宽了,黑化了,更方便了老百姓出行了”“感谢镇党委政府对留守老人、留守儿童关心,让我们这些在外打拼的年轻人无后顾之忧”“我正计划返乡创业流转10亩土地建设肉兔养殖基地,希望政府予以帮助支持”……近日,自贡市大安区新民镇召开优秀农民工座谈会。会上,来自大安区新民镇的22名优秀农民工代表感谢家乡发展变化,畅所欲言,集思广益,共谋返乡创业愿景。

座谈会上,镇党委政府介绍了全镇近年来经济社会发展情况及未来规划,并鼓励农民工返乡创业就业、参与家乡社会管理。参会优秀农民工踊跃发言,分享自己生活现状、对工作的体会感受,积极为新民镇发展建言献策。

据悉,新民镇现有在外务工人员约3000人,其中农民工党员71人,2019年春节返乡约1000人。下一步,新民镇将狠抓农民工党建工作,积极发展农民工党员,加大农民工关心关爱力度,大力回引优秀农民工人才,引导农民工投身新民镇经济社会各项事业建设。

近日,久违的暖阳倾洒在流江河上,清澈的水面上倒映着蓝天白云。仪陇县双胜镇河长张逸夫像往常一样,正对流江河双胜段开展巡河工作。“一有空我就会到流江河边走一走。自从当了河长,肩上便多了一份责任。”张逸夫说,从承担责任、组织管理、落实资金,到发现问题、协调问题、解决问题,再到担任保洁员、管理员,他对这段河了如指掌。

在仪陇,像张逸夫这样的河长约有700人,守护着全县22条重要河(库),一幅幅“河畅、水清、岸绿、景美”的生态画卷正在仪陇大地徐徐展开。

常态化巡河

●县级河长一月一督察,乡镇河长一周一检查,村级河长一天一巡察。

遇上风雨天,河道周边枯枝落叶会急剧增加,有的拦截在河流弯道位置,导致漂浮物堆积,影响水域景观和环境卫生。陈仁民发现这一问题后,立即对河道内的垃圾进行清理。

“每天来这里转一转,看看河里有没漂着东西,沿岸有没有垃圾,一旦发现了问题,就要想法子立即处理。”文星镇崃峰山村河长陈仁民说,每天的巡河工作,让他能够及时了解河流及周边环

境情况,“及早发现,及时整治,才能守护好这一河清流。”

古有大禹治水,今有河长治河。自河长制工作开展以来,仪陇县各级河长高度重视,务实开展巡河工作,让每条河流都实现“无杂物漂浮物、无违章设置、无护岸坍塌、无污水直排、无污泥淤积”的“五无”目标。

“按照县级河长一月一督察,乡镇河长一周一检查,村级河长一天一巡察的要求开展巡河巡查工作。”该县河长办公室相关负责人介绍,县级河长主动带头认河、巡河、管河、治河、护河,到责任河流具体点位,到河流污染第一现场,召集相关单位、涉河乡镇、联络员单位,结合县级“一河一策”管理保护方案进行实地调研,摸排河流污染问题,创新规划责任河流“一乡一段一策”管理保护方案。

每一条河流都有自己的生命。每一位河长,就是守护河流生命的责任人。随着全县河长制工作体系的建立,各级河长把巡河作为常态化工作,肩负水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管等六大任务。

2018年以来,该县22名县级河长累计巡河244次,乡镇河长巡河3860次,村级河长巡河不计其数,整治各类

问题213件,县、乡、村三级河长上下联动,齐抓共管的巡河治河格局基本形成。

治河护水

●开展嘉陵江仪陇段砂石堆场及加工场地综合整治行动。

2018年3月1日至12月31日,仪陇县开展了嘉陵江仪陇段砂石堆场及加工场地综合整治行动,全面提升嘉陵江断面水质。目前,嘉陵江仪陇段水质持续保持在Ⅱ类。

“砂场全部关闭了,砂石坑也填复了,河流环境好了,‘河长制’工作的开展,给咱老百姓办了实事!”说起嘉陵江仪陇段的砂石整治工作,沿江群众纷纷点赞。

“砂石开采及堆场加工,以及运输乱象等问题,对自然生态和饮用水源地保护构成了严重威胁。”该县水务局相关负责人介绍,为做好此次专项整治行动,政府划定了详细的时间节点:2018年3月1日至6月30日为清理整治阶段,2018年3月1日至9月30日为规划建设阶段,2018年10月1日至12月31日为规范搬迁阶段。

“起初,很多业主不理解、不配合,拒绝接受整治。”该负责人说,在治砂护

水的战役中,面对业主的不理解,该县加大水资源保护的宣传力度,并相继出台《嘉陵江仪陇段砂石堆场及加工场地专项清理整治方案的通知》《嘉陵江仪陇段砂石堆场及加工场地专项清理整治奖励方案的通知》等文件,广泛动员,在全县上下形成治河护水的积极氛围。

截至目前,该县关闭嘉陵江仪陇段两岸砂石堆场9处、砂石堆场及加工企业58家。随着整治工作的深入推进,一幅水清河畅的自然优美图景正日渐呈现。

重在长效

●让水库有人管、管得好,持续保持水活、水畅、水美。

冰冻三尺,非一日之寒,河库治理非一日之功。让水库有人管、管得好,要持续保持水活、水畅、水美,关键是要在护河治水上健全长效机制,实现“河长治”。

“我们通过河长令、督办函、专项督办、定期工作通报等方式,并借鉴市河长制每月主要河流水质通报做法,倒逼县、乡、村三级河长主动巡河、主动问河、主动治河。”该县河长办相关负责人介绍,为推动工作见到实效,该县还创新出台《仪陇县河(湖)长制工作提示

约谈通报制度》等7个制度文件,年度河(湖)长制工作要点以及河(湖)管理范围划定等规范性文件。

在推进河长制工作中,仪陇强化督察督办,抓细抓实基层河(段)长按规定频次巡河巡查及问题处置责任的落实,按年度落实“一河一策”管理保护方案和目标、责任、问题、任务四张清单,深入推动“清河、护岸、净水、保水”四项行动。

2018年以来,该县组织专人对22条河流及部分水库开展了9轮次明察暗访,每月底在全县范围内实名通报到乡镇、联络员单位、各级河长。截至目前,电话约谈了主要负责人5名,通报了78个乡镇近186个问题。

同时,为进一步强化河道保洁,该县还安排专项资金,整合乡镇运维资金,保障清河护岸工作经费,确保实现“河长治”。

水清蓝天映、河畅轻舟行,岸绿玉带飘、景美游人醉。从“河长制”到“河长治”,仪陇立足长远,强化督察督办,提升执行力,形成治理水污染、保护水生态,实现断面水质达标的领导挂牌、属地负责的责任体系,形成了人人头上有责任、上下合力治污染的局面,让仪陇的每一条河流回归、蜕变、升华。



欢天喜地『闹元宵』

“千年”泸县“龙舞”竞技



表演现场

四川经济日报泸州讯(曾佳然 吴成记者 虎玉宇文/图)春风传喜讯,欢腾的锣鼓敲起来;春雨润山川,吉祥的彩龙舞起来。2月19日,泸县2019年龙舞暨民间民俗闹元宵活动隆重举行,汇聚了全县龙舞艺术和民俗民间艺术精英的20支(街)龙舞队同台竞技,一展“千年泸县”和“中国龙文化之乡”的风采。

来自“彩龙故里,庄园之乡”方洞镇雨云学校的童子龙拉开了龙舞暨民间民俗闹元宵活动表演的序幕。

七妹下凡,天女散花,八仙过海,龙门闹春,满堂欢喜,双龙吐花……“闹元宵”活动,来自本土的京剧爱好者和500多名群众一起,共赏传统文化共度元宵佳节。

京剧伴歌舞《梨花颂》、传统京剧

花、龙出宫、龙脱衣、挂腰舞龙、龙翻身、大内圆、跳龙珠、C字舞龙、螺旋舞龙、直躺快舞龙、连环跳龙等精彩龙舞套路让人眼花缭乱,叹为观止。

巾帽不让须眉,牛鞭荷花龙以红色和金色为主色调,龙身丰满圆润、精致美观、色泽亮丽、鲜艳丰富,它寓意吉祥富贵,风调雨顺,国泰民安,团结和谐。一群娘子军舞者将力度、幅度、速度和耐力等掌握得恰到好处,在表演过程中塑造出荷花、蝴蝶等多种造型,将龙的神勇刚毅和女人的柔美完美融合,象征吉祥如意的“荷花龙”时而游弋、时而起伏、时而翻腾、时而穿越、时而盘互……或动或静,将龙

彭山:看京剧 度元宵

《打龙袍》、现代京剧《沙家浜》……传统与经典剧目轮番上演,赢得现场观众阵阵掌声。由彭山四小12位小朋友带来的原创少儿京剧剧目《英雄少年王小二》更是将整场表演推上了一个高潮。据了解,这群孩子都来自彭山四小京剧社团,年龄最小的8岁,大家都非常热爱京剧。台上一个手势、一句唱词、一个眼神都有模有样。“我们

的精气神韵展露无遗,加上舞者们脸上开心喜悦的笑容伴着神气的吆喝声,展现出奔腾跃动的精神风貌。”

最有特色的是玄滩镇的《龙狮献瑞》,它们分别由省级非遗玄滩舞狮、国家级非遗玄滩舞龙、市级非遗玄滩舞狮组成。龙狮组合表演呈现出雄、奇、绝、美的特点,显示出非凡的艺术魅力,使观众在狮舞中得到舒展,在龙舞中得到愉悦。

“中国龙文化之乡泸县文化底蕴深厚,整场比赛体现出了传承、创新、融合的特色。”四川省非遗保护协会副秘书长、专家、泸州市非遗专委会主任任国璋表示。

也是响应“戏剧文化”进校园活动,让孩子们从小了解、喜爱我们的国粹文化,成为小小京剧文化传播者。”

带队教师余乾军说。“我们希望能多举办此类演出,丰富大家业余文化生活。”市民王婆婆在现场说道,作为老百姓,能近距离欣赏到耳熟能详的京剧选段,大家都很高兴。

德阳旌阳区柏隆镇: 欢乐民俗庆元宵 传统文化显魅力

喜欢。“我玩了7个游戏,领了一大瓶洗衣液,巴适。”……大家兴高采烈地玩着游戏、领着奖品,无不沉浸在欢乐的氛围中。趣味游园共设置有眼明手快、财源滚滚、快乐投篮等7个游园项目,游园现场排着长长的队伍,洋溢着欢声笑语。

夜幕降临,广场上又热闹起来。“千里归人空白头,宝贝,你知道这是什么字吗?”家住居委会的卿先生,吃完晚饭后带着孩子来到迎宾广场猜起了灯谜。猜灯谜现场共悬挂200个印有灯谜的小灯笼和小奖品,供在场群众猜灯谜、领奖品,人潮涌动,热闹非凡。

随后,柏隆镇场镇上空燃起了灿烂的烟花,这是由柏隆镇烟花厂为回馈社会主办的烟花晚会。烟花划破黑夜,在人们头顶上空绽放,孩子们的惊叹声混杂着烟花的爆炸声形成了一片热闹的海洋。“我们参与这个活动,在烟花中分享我们的喜悦和对今年发展的新期望。”柏隆镇烟花厂的负责人林源在阵阵燃放的烟花声中激动地说道。

趣味游园、猜灯谜、看烟花……一系列年味十足活动,让在场群众过了一把“闹元宵”的瘾,让群众在热热闹闹中体验浓浓年味,感受传统文化的魅力。

丹棱:民俗文化巡演 市民大饱眼福

四川经济日报眉山讯(程晋 彭林 记者 常坚)瑞狗远去辞旧岁,金猪登场送祥瑞。2月19日,眉山市丹棱县2019年正月十五元宵佳节民间文化巡游展演活动激情开演,上万市民不约而同欢聚一堂,齐享猪年欢乐幸福。

当天,来自丹棱各乡镇文化站的26支民俗文化队伍精心准备了传统花灯、牛儿灯、九龙丞相灯、山歌、腰鼓、唢呐、秧歌、连箫等极具当地特色的民俗文化表演节目,让广大市民大饱眼福。

宜宾翠屏区: 舞龙大赛引群众叫好连连

四川经济日报宜宾讯(胡雪 叶昌荣 记者 杨波 侯云春)龙腾盛世闹元宵,翠屏舞龙迎春到。2月19日,宜宾市翠屏区第十四届迎春舞龙大赛在城区长江地标广场热闹举行,辖区16个镇极具地域特色的舞龙队为宜宾市民献上了一场精彩的文化盛宴。

本次舞龙大赛以“启航新时代 舞动新征程”为主题,各队精心制作的长龙,由舞龙人挥舞着,时而腾空而起,时而贴地盘旋,时而穿梭游走,时而相互缠斗……高难度的舞龙动作看得眼花缭乱,引得现场观众叫好连连。

据悉,两年一届的翠屏区迎春舞龙大赛从初创至今已经走

“很热闹,有过年的气氛,马上拍个小视频发朋友圈,让外地的亲戚朋友也感受一下我们丹棱的年味。”该县居民唐建开心地说道。

据了解,丹棱县采取民间文化巡游的方式,以民俗文化为载体,传承丹棱非物质文化遗产,充分营造了喜庆而隆重的元宵氛围,为广大群众送上了一台丰盛的文化大餐,展示了当地魅力无穷的民间传统文化风采,表达了丹棱儿女对美好生活的期待。

过28个年头,早已成为翠屏区独特的旅游文化品牌,也成为翠屏区秉承传统文化、发扬民俗文化、丰富群众精神文化的有效载体。近年来,该区通过举办十月文学奖颁奖暨文学周、缅怀英雄先烈、弘扬一曼精神、寻梦翠屏、海峡两岸哪吒民俗文化交流、中国古建筑营造技术保护与发展学术论坛,以及承办四川省第八届少数民族艺术节巡演等活动,主动发展文化创意、文旅融合、影视传媒等文化产业,文化事业和文旅产业呈现蓬勃之势,先后荣获“中国哪吒文化之乡”“中国民族优秀建筑之乡”“全国第二批中华优秀传统文化传承学校”等国家级文化荣誉称号。

环卫工人吃上了暖心汤圆

2月19日上午,德阳罗江区城管局为环卫工人、城管队员等城市一线工作者送去230余份暖心汤圆,对他们的辛勤工作表示感谢。

刘小莉 四川经济日报记者 钟正有 摄影报道



德阳罗江区蟠龙镇: 文艺汇演展风貌

四川经济日报(赵霞 记者 钟正有)红红火火闹元宵,开开心心过大年,正月十五,由德阳市罗江区蟠龙镇党委、政府举办的2019年“喜迎新中国成立70周年·共圆伟大复兴中国梦”元宵文艺汇演在蟠龙学校正式上演。该镇全体机关干部、各村(居)干部群众等500余名观众观看了文艺汇演。

文艺汇演以该镇党委书记陈茂奇激情洋溢的致辞拉开序幕,号召蟠龙人民在新的一年里同心协力、扎实苦干、聚焦乡村

振兴,助力脱贫攻坚,共创美丽蟠龙。

文艺汇演汇集了猜字谜、舞蹈、杂技、歌曲、川剧、小品、魔术、二人转等丰富多彩的节目,现场气氛活跃,精彩纷呈,高潮迭起。

此次文艺汇演持续2个多小时,集中体现了蟠龙镇党委政府以党的十九大精神为指导,大力弘扬践行社会主义核心价值观,展示积极向上的精神风貌,丰富了广大干部群众的文化生活,营造了欢乐祥和的元宵佳节氛围。